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Seria na listopad 2007

Rozwigzaé réwnanie
V1) 4 (2] + -+ [Va® = 1) = 400,

gdzie [z] oznacza cze$¢ catkowita liczby .

Wykazaé, ze réwnanie
[z] + [2x] + [4x] + [162] 4 [322] = 12345

nie ma rozwiazan. ([z] oznacza cze$¢ catkowita liczby z)

Dla dowolnej liczby n € N wyznaczy¢ liczbe rozwiazan rownania
P ) = {a)?
w przedziale [1,n]. ([z] jest czedcia calkowita liczby x, zas {x} jej czescia utamkowa,
czyli x = [x] + {z})
Dla danych liczb a; < as < - -+ < a, wyznaczy¢ najmniejsza wartos¢ m funkeji:
f@o)=lz—a |+ |xz—a |+ -+ ]|z—a,].
Wyznaczy¢ wszystkie liczby « dla ktérych f(x) = m.
Ciag liczb naturalnych a; < ay < a3 < ... spelnia warunki: a; = 1, a,41 < 2n, dla

n € N. Wykaza¢, ze dla dowolnej liczby n € N istnieja wyrazy a, i a, tego ciagu
speliajace rownosé: a, — a; = n.

Wykazaé, ze dla dowolnych liczb ay, as, ..., a, € [0,2] (n > 2) zachodzi nieréwnosé:
n2
Y lai—a;l< 5
1<i<j<n

Kiedy zachodzi rownosc¢?

Wykazaé, ze przy dowolnym rozbiciu zbioru X = {1,2,3,4,5,6,7,8,9} na dwa
podzbiory przynajmniej jeden z tych podzbioréw zawiera trzy liczby a,b, c, takie,
zec=a-+b.

Dane sa liczby naturalne a; < as < ... < ag < 70. Wykazac, ze wérdd réznic a; — ay,
(j > k) sa przynajmniej cztery réwne sobie liczby.

Zbior liczb {1,2,3,...,100} rozbito na 7 podzbioréow. Wykazaé, ze w przynajmniej
jednym z tych podzbioréw znajda sie albo cztery liczby a, b, ¢, d takie, ze a+b = c+d,
albo trzy liczby e, f, g takie, ze e + f = 2g.

Rozwiaza¢ nastepujace rownania:
(a) 2% + y* = 32% w liczbach caltkowitych,

)
(c) 2% +y* + 2% = 2%y? w liczbach catkowitych,
(d) 2* + zy + y* = 2%y* w liczbach calkowitych,
) (z+2)* — 2* = ¢* w liczbach calkowitych,
)z} + a5 + - + 2, = 1599 w liczbach calkowitych.



